

精诚行商 至德待财

(上接T01版)

为了让企业生存下去,吴洁决定先开拓常规市场,她与公司总工程师徐勤重一起深入大型国企的现场研究技改产品,在西南铝业公司的军工产品、航天航海产品的备件上都有泰伯公司的产品。攀钢集团是中国铁路重轨的最早最重要的生产厂家之一,从二十五米到百米重轨检测平台,从淬火台到翻轨保护,泰伯科技跟随铁路重轨生产线的不断创新发展,二十多年来一直为铁路重轨生产线上的关键设备配套,

为中国高铁的高速发展尽了绵薄之力。

泰伯科技成为了铸型尼龙的行业领头羊,荣誉与光环接踵而来。多年来,泰伯科技分别获得了四川省人民政府评选的“优秀私营企业”,重庆科委和民营科技联合会颁发的“十佳民营科技企业”,重庆市工商局评选的“重合同守信用企业”;产品也获得了重庆市科委评选的“星火计划”“火炬计划重点项目”“重庆市重点新产品”和国家科学委员会评选的“创新基金支持项目”等荣誉称号。

开疆“硬”指标

从公司取名“泰伯”伊始,仿佛就隐喻着一段“三让”企业的历程。

泰伯公司逐渐走上了正轨,但要有更高更远的发展,就需要更有创造力及高科技人才的加入。而公司总经理赵冰正是这样的专家,他毕业于成都电子科技大学,曾

就职于华为技术有限公司,一直走在创新前沿,加入泰伯后,全力打造新的配方、生产工艺及配套生产线,他拥有发明专利、实用新型专利几十项,设计的“冷轧钢卷尼龙垫块”用于钢铁行业高端的汽车板、薄板、硅钢板等的钢卷保护存放设备。

近十几年来,中国的钢铁行业已经处于世界领先水平,宝武钢铁、首钢、河北钢铁集团等都是钢铁行业的巨型航母,而泰伯科技与时俱进,不断提升自我的科技水平及生产基地的生产能力,配套了上百个钢铁行业新项目,与钢铁行业三大设计院:中冶京诚、中冶赛迪、中冶南方皆建立了从技术设计到产品配套的合作。泰伯科技的产品不仅在钢铁行业,在石油、化工、电力、运输仓储等行业及城市污水处理、垃圾处理等环保领域都有广泛的应用空间。

三十年的泰伯科技,已有三位总经理前赴后继的为之努力。而高分子材料在中国正是大力推广应用的时候,也为泰伯科技蓬勃持续发展提供了更大更远的空间与市场。用实业报国,这是三十年前泰伯公司创始人吴庆举的立志,而三十年来,泰伯公司的员工一直践行着这个决心与使命。



吴洁拜请叶嘉莹先生题:唤梦

艺文“软”人心

2012年,从企业家转身作诗人的吴洁,为圆吴庆举退休后定居江南之梦,举家迁往苏州,开启了长达十年的“诗意访古”。她与魏新河、梅疏影根据古诗词、古

书、古地图去追寻古诗人的生活创作行踪,体会传统文化的内涵。在诗意访古行旅中,秋扇、疏影与吴洁三人收集了古代诗人生平遗迹的大量珍贵资料、图片、史实,秋



泰伯公司创始人吴庆举

扇、梅疏影创作了大量诗词书画,开创了词人画派,吴洁将数年经历记录下来,写成了《诗意图古》一书。叶嘉莹先生称他们三人是“诗词界的风尘三侠”。而吴洁更是耗资数百万元去建立百年来的诗词体系,收集大诗人孔凡章,一代词宗寇梦碧,大诗人张伯驹、张牧石、周退密等的诗词遗迹,拍摄纪录片,收集史料。拜访当代大词人曹长河、王翼奇、刘梦芙、熊盛元、熊东遨、郑雪峰等,记录百年来的诗词传承故事。

2021年,在“唤梦杯”科学艺术原创诗词评选活动上,涌现出了非常多用传统诗词写科学艺术的优秀代表作品。《人民日报》、新华社、《中国科学报》、《中国企业家报》以及中国网、人民网、新华网、腾讯、百度等几十家媒体报道,赢得了很好的社会影响力。

作为项目总策划的吴洁深刻体会到:企业家只有坚守“家国情怀”和忠孝的民族传统信念;只有具备“爱国奉献,守正创新”的企业家精神,才能在艰辛的创业,艰难的守业中坚持下去。企业只有不断投入科技研发,用科技创新提升企业的竞争力,才能让企业持续不断地发展。只有同时具备深厚传统文化内涵和科技创新能力,科学艺术双向发展的人才与企业才能适应新时代的发展。

2023年7月,吴洁循着父亲三十年前的步履,第一次来到了无锡泰伯庙拜祭先祖。已经退居二线转身做传统诗人的

她回忆起父亲与泰伯公司的三十年,禁不住热泪盈眶。她填词纪念父亲并献给泰伯公司三十周年——

水龙吟

昔父寻根无锡泰伯祖庙,并创业于此。后辈承荫,今三十年矣。癸卯夏,余始蹑先父踪迹来庙,伫望风物,犹似儿梦,而人事沧桑徒添怅怀。词以纪之。

依然梅里坊间,管吹画栋收红牖。一池荷露,半庭云影,蝉鸣垂柳。旧梦如烟,霞光抚我,来瞻真叟。念先贤三让,吴天惠泽,绵瓜瓞,千秋后。

暗转山河星斗。怅今生,不闻道久。小舟欲逝,太湖烟雨,岂堪回首。胜地追怀,遗风望指,故人知否。但蒹葭掩处,词心仍在,共花间酒。

泰伯公司从成立到发展的三十年艰难历程,靠的是企业家“实业报国,科技创新”的精神。曹长河先生是中国的诗词大家,听闻学生的科技企业三十年成长历程,他欣然为泰伯公司撰联:“先祖曾经大统吴越,不才今日拔帜川渝。”诗词大家王翼奇先生也撰联:“艺文科技双长翼,至德精诚两巨轮。”诗词大家熊东遨先生作诗,读泰伯科技史话追怀吴庆举先生:

高风承远祖,心事白云知。

泰伯张旗日,延陵挂剑时。

摩天峰柱耸,鼓浪铁帆驰。

盛德凭谁记,无声果在枝。

癸卯冬至前一日 熊东遨题



唤梦杯揭牌仪式



唤梦杯新闻发布会